

# 不礼让行人 百余电子眼盯着你

## 市区再增60处抓拍设备,覆盖近百路口



10日下午,历山路上一处有抓拍设备的过街路口,机动车主动礼让行人。

9日晚,济南交警官方微信发布消息,时隔20多天再次在市区新增礼让斑马线抓拍设备60处,加上此前的51处,目前济南市区不礼让行人抓拍设备已达111处,覆盖市区近百个主要路口。可以说,不礼让抓拍的电子眼已经遍布市区,再在这些路口不礼让行人将面临罚款50元,记3分的处罚。

值得一提的是,近两个月来,不但济南市区的礼让斑马线抓拍设备呈现井喷式增长,而且表现出向区县扩展的趋势,济阳、平阴、商河等区县也增加了共计18处抓拍设备。

文/片 本报记者 张泰来

### 抓拍设备半年之内 从个位数增加到三位数

9日晚6点,济南交警官方微信例行推送消息,头条内容依旧牵动人心,再次公示了新增的礼让斑马线设备点位。经粗略统计,此次在历下、市中、历城、槐荫、天桥、高新市内六区共计新增礼让斑马线抓拍设备60处。

对于礼让斑马线抓拍设备,济南市民并不陌生。早在2015年,济南交警就开始在历下和历城两区试点,设置了3处机动车不礼让行人抓拍设备,在这三个路口,机动车礼让率达到70%以上,取得了不错效果。

今年以来,交警部门也加大了对机动车不礼让行人违法的查处力度,在执法取证方面也越来越多地依赖于电警抓拍设备。市区的礼让斑马线抓拍设备开始呈现井喷式增长。

3月2日,市区第4处不礼让

抓拍设备出现在104国道力明学院门口。8月19日,市区新增6处专门抓拍机动车不礼让行人的设备,一次增加的数目超过此前的总和。9月14日,济南交警再次在20多个路口新增不礼让行人抓拍设备,市区的礼让斑马线抓拍设备达到51处。

此次距离上次新增相隔不足一个月,济南交警再度增加市区礼让斑马线的抓拍设备,而且是一次性新增60处,增加数量再创新高。截至目前,在济南市区礼让斑马线设备已经达到111处,从3月份至今,大约半年的时间,济南市区礼让斑

马线的设备数量就从个位数增加到了三位数。

### 多设在行人多的小路口 设备向区县扩展

礼让斑马线抓拍设备的增加大大提高了机动车不礼让行

人违法的查处几率,济南交警提供的数据显示,截至7月上旬,全市就查处此类违法2.2万起。

早在3月份,济南交警相关负责人就曾表态,今年将在市区50个主要路口设置礼让斑马线抓拍设备。截至目前,市区的111处抓拍设备覆盖的路口远远超过50个,不但完成了覆盖50个路口的既定目标,而且安装抓拍设备的路口已经接近近百个,覆盖了市民所能想到的主要的市区路口。

梳理这些礼让斑马线抓拍点位可以看出,这些点位的设置绝大多数并不在安装有信号灯设备的大路口,而是趋向于设置在小区门口、学校、医院、公园、机关单位附近等未设置信号灯但行人过街需求量大路口。这也提醒广大驾驶员注意,并非只有在在大路口才需要礼让行人,在一些行人过街需求量大过街路口不礼让行人,被抓拍的可能性更大。

此外,值得一提的是,对于不礼让行人进行严查的不只是市区,今年以来,按照公安部的部署,区县交警部门同样加大了对此类违法的查处。礼让斑马线抓拍设备的安装也表现出了向区县扩展的趋势。

9日,济南交警在公布市区新增礼让斑马线抓拍点位的同时,也公布了长清等区县新增礼让斑马线的抓拍设备。其中,长清区3个路口新增了4处礼让斑马线抓拍,商河县一处路口新增两处抓拍,章丘区两个路口新增4处抓拍,平阴县两个路口新增4处抓拍,济阳县两个路口新增4处抓拍,五区县共计新增礼让斑马线抓拍设备18处。



# 11.18

倒计时 38 天

# 东亚旗舰店盛大开业 砖搞大事

百万豪礼由以下品牌无偿赞助:

888VIP卡

499高档防水

1599施华洛世奇

2999智能锁

4999床垫



咨询电话: 0531-89600970